

В диссертационный совет Д 212.298.15,
созданный на базе ФГБОУ ВПО
«Южно-Уральский государственный университет»
(национальный исследовательский университет)

ОТЗЫВ

на автореферат Глушковой Д.И. на тему «Развитие региональной социальной сферы: координация функций федерального центра и субъектов РФ (на примере региональной сферы образования)» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика)

Одним из ключевых факторов обеспечения конкурентоспособности регионов в современных условиях является наличие эффективно функционирующей системы управления, при которой реализация текущей деятельности органов власти осуществляется в разрезе достижения стратегических социально-экономических целей развития. Долгосрочные стратегии субъектов РФ, соответственно программы развития, предусматривают взаимоувязку мероприятий Министерств и ведомств в русле приоритетов, которые традиционно представлены двумя направлениями: экономическое и социальное развитие. С позиции развития социальной сферы ключевым направлением деятельности органов власти является формирование трудовых ресурсов регионов в контексте современных требований экономики, соответственно, модернизация и поддержка системы образования, медицинской помощи, социального обеспечения.

С учетом негативных последствий внешнеэкономической нестабильности, ограниченности бюджетных средств (оказывающих, помимо прочего, существенное влияние на объемы финансовой поддержки регионам), концентрация внимания на проблемах развития регионального

образования, выделение «узких» мест, разработка дозированной поддержки является актуальным, имеет существенную теоретическую и практическую значимость.

С теоретических позиций интерес представляет формализация разграничения полномочий федерального центра и регионов, уточнение функциональной роли в достижении как текущих, так и стратегических результатов развития социальной сферы. Концентрация внимания диссертационной работы на взаимосвязи «ресурсы-результаты», выделение методики оценки влияния ресурсных условий (кадровых, материальных и финансовых) на краткосрочные и долгосрочные результаты развития социальной сферы представляет несомненный научный интерес. Использование комплекса методов анализа, в том числе применение метода нейронной сети, позволяет обоснованно делать выводы о проблемах, тенденциях, типизировать регионы, выявлять возможные зоны поддержки. Заслуживают одобрения прикладные рекомендации, предложенные соискателем ученой степени как для федерального центра, так и для регионов с учетом специфики их позиций в исследованной взаимосвязи ресурсной обеспеченности и результативных показателей социальной сферы.

В целом необходимо отметить, что результаты исследования апробированы на международных научно-практических конференциях, используются в деятельности органов власти.

Автореферат диссертации имеет четкую логику и структуру, высокую степень информационной насыщенности и информативности.

При этом, однако, в качестве замечаний необходимо отметить следующее.

1. В первом пункте научной новизны автор ссылается на богатый опыт развитых федеративных стран по совместному регулированию социальной сферы со стороны центра и регионов. Однако не ясно, можно ли использовать лучшие зарубежные практики в условиях российской

действительности, и каковы причины, ограничивающие возможности их применения.

2. Результаты проведенного анализа свидетельствуют о том, что Челябинскую область в 2008 году можно охарактеризовать как зону с «отрицательной» асимметрией, а в 2013 – с «положительной» (уровень ресурсного ранга ниже уровня результативного). Можно ли связать этот факт с изменением набора индикативных показателей, содержащегося в Докладах о результатах и основных направлениях деятельности Министерства образования и науки Челябинской области, и включением в него кадровых ресурсных показателей, например, таких как «Доля учителей, прошедших обучение по моделям повышения квалификации» и «Доля педагогических работников в возрасте до 30 лет» и т.п.?

Отмеченные замечания не снижают значимость и ценность проведенного исследования. В целом диссертация Глушковой Д.И. соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к диссертационным исследованиям, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика).

Заведующая кафедрой экономики
Уральского социально-экономического
института (филиал) ОУП ВО «Академия
труда и социальных отношений»

Д.Э.Н., доцент

«27» 06 2016 г.



О.В. Зубкова

Подпись
заверяю.
Нач. о/к:

Зубкова О.В.
О.В. Зубкова

Почтовый адрес: 454091, г. Челябинск, ул. Свободы, 155/1
Тел.: 8(351) 260-24-22
E-mail: Aknozama78@mail.ru